

državnega zemljiškega davka so se povišale od lanskih 112% na 123%. Proračun je bil potrjen, kakor ga je predložil in sklenil občinski odbor. Tudi proračun okrajnega cestnega odbora laškega je banska uprava potrdila. Vojaški nabori za našo občino so se vršili pri nas v sredo, dne 5. avgusta. Rojenih leta 1916 je bilo 25, od teh potrjenih 19. Fantje so se pri naboru vzorno obnašali. Želimo, da bi se tudi pri nastopu vojaške službe tako vedli. Obžalovanja vredno je, kako se obnašajo nekateri, kadar gredo k vojakom.

Loka pri Zidanem mostu. Mladina je priredila ljubko Slomšekovo proslavo; pri njej sta mnogo sodelovali obe vrli učiteljici. — Novo mašo smo tudi imeli; pa novih maš je bilo letos več, toda to je redko, da je bil že tretji novomašnik iz ene družine pri nas, Oberžanove: prvi je g. Drago Oberžan, ki je bil pet let v Holandiji in sedaj deluje med delavci v Mariboru, drugi je bil Jožef, ki je kmalu po novi maši umrl, tretji iz iste družine pa letošnji Justin Oberžan. — Pri pogostih nevihtah je strela treščila v stravsvo kozolec, ki je zgorel; sreča je bila za bližnje sosednje kozolce, da je močno lil dež in je veter vlekli proč od njih. — Poročila se je naša učiteljica Franciška Božič z učiteljem Andrejem Strukljem in učiteljica Zora Vertovec, hči tukajšnjega učitelja Cirila Vertovec, z učiteljem Jožefom Korošakom. Pismonoša Žvan Brenčič pa se je poročil z babico Amalijo Robič iz Jurklostra. — Naša gasilska četa je dobila lepo novo zastavo, ki je bila blagoslovljena predpreteklo nedeljo.

## Čarobne številke.

10 + 12 × 30 = 13.000  
 10 + 12 × 15 = 2.370  
 10 + 12 × 10 = 5.880  
 10 + 12 × 5 = 2.250  
 10 + 12 × 50 = 17.300

Neverjetno, kajne? Pa vendar resnično. Te rezultate dobimo v sledečih slučajih:

Kdor se zavaruje pri Karitas, dobi brez nadaljnega te rezultate in sicer: če se zavaruje v 34. letu starosti in plačuje mesečno 30 Din, znaša zavarovana vsota 13.200 Din; če se zavaruje v 59. letu starosti in plačuje mesečno 15 Din, znaša zav. vsota 2370 Din; če se zavaruje v 24. letu starosti in plačuje mesečno 10 Din, znaša zavarovana vsota 5880 Din; če se zavaruje v 24. letu starosti in plačuje skozi 20 let mesečno 5 Din, znaša zavarovana vsota 2250 Din; če se zavaruje v 32. letu starosti in plačuje skozi 20 let mesečno 50 Din, znaša zavarovana vsota 17.300 dinarjev itd.

Zavarujte se čim prej, ker je zavarovana vsota tem višja, čim mlajši je kdo ob začetku zavarovanja. Ob sklepu zavarovanja se plača samo 10 Din.

Kdaj se izplača zavarovana vsota? Takoj po smrti zavarovanca in sicer tistemu, ki ga zavarovanec sam določi. Če torej zavarovanec umrje že po vplačilu prve mesečne premije, se izplača vsa zavarovana vsota. Če povzroči njegovo smrt kaka nezgoda, se izplača dvojna zavarovana vsota.

Obrnite se na domačega zastopnika Karitas ali na vodstvo Karitas v Mariboru (Orožnova ulica 8) in se zavarujte! Zavarujte tudi svoje domače!

## Peter Rešetar rešetari.

Še sedaj jim buči po glavi. Vse časopisje JNS in socialistično še sedaj piše o mariborskem veličastnem shodu v Mariboru. Jezi jih, da se je ponesrečilo, kar so nameravali s svojo zvižajo, s ponarejenjem znakov priti na zborovališče in delati kraval. Sedaj se bahajo, da so nekateri na shodu klicali »živijo živkovič«. Resnica pa je ta, da smo vsi vzklikali živijo živkovič, ker je bil zastopnik Vojvodine res neki gospod živkovič toda ne Peter, kar je predsed-

nik zbora jasno povedal. In to sirotle večernega jutra misli, da smo klicali Petru živkoviču.

JNSarsko časopisje lahko odgovemo! Sirotle večernega jutra ne ve kaj drugega pisati, kakor da v dolgih kolonah ponatiskuje socialistične liste, zato lahko mirno opustite te liste, ki iz svojega ne znajo nič povedati. Sicer pa pravijo, da bodo sedaj ti mednarodni socialisti stopili v zvezo z JNS pri prihodnjih volitvah. To je še najbolje, da sta oba mačka v enem žakiju!

Uganka za Petra živkoviča. Svojemu kolegi sem poslal sledečo uganko: Kaj je lepše biti predsednik vlade brez stranke, ali biti predsednik stranke brez vlade? Uganko je dal rešiti g. Bogoljubu Jeftiču in ta je odgovoril: »Ni hudo ne eno ne drugo, hudo je le to, biti predsednik vlade in biti predsednik stranke, nato pa biti ničla!«

JNS prvaki na mariborskem tednu. Mnogi so se čudili, kaj so delali v Mariboru prvaki JNS. Sedaj se je dognalo, da so to bili provijant kolona, ki skrbi za jed in pijačo, če že ne za vse članstvo, vsaj za vodstvo.

Radsodba. Sedaj sta se pograbila Kmetški list in Slovenska zemlja, kdo da je pravo glasilo slovenskega naroda. Ker se nista zedinila, sta mene zaprosila za razsodnika. Pregledal sem jima obisti in ugotovil, da nobeden od teh dveh ni! Kmetški list je namreč pod mesarskim vplivom g. Pucelja, Slovenska zemlja pa pod vplivom nepriznanih radičevcev in priznanih internacijonalcev.

Dobil sem pomočnika. Te dni so me nujno poklicali v mojo deželo ribenško, kjer se je zgodila velika nesreča. Sam gospod Pucelj Janez so postali brezposelni, ker so jih iz lastne organizacije izključili. No pa tudi Pucelj znajo rešeta flikati, pa sem ga vzel za pomočnika. Če ne bo taubal, ga spravim spet za poslanca JNS, ki ima itak najraje take poslanca, ki ne taubajo.

## Poslednje vesti.

### Politične novice iz naše države.

Angleški kralj Edvard VIII., ki se mudi na potovanju po Jadranu, je dospel 17. t. m. na svoji jahti v Dubrovnik, kjer se je izkrcal in si ogledal znamenitosti mesta. Najbrž se bo angleški kralj sestal z grškim kraljem Jurijem II., ki se nahaja na Krfu na oddihu, na tem otoku.

Knez namestnik Pavle je obiskal zadnjo nedeljo popoldne obrtni razstavi v škofji Loki in v St. Vidu pri Ljubljani.

Predsednik vlade dr. Stojadinovič se je pripeljal 17. t. m. v spremstvu bana dr. Natlačena na Bled.

Za novega pravosodnega ministra je imenovan dr. Nikola Subotič, minister v pokoju. Novi minister se je rodil 1873 v Skradinu pri Šibeniku, bil sodnik in končno advokat v Šibeniku. Z imenovanjem novega pravosodnega ministra je bila vlada izpopolnjena, ker je doslej vršil dolžnosti pravosodnega ministra g. Cvetkovič, minister za socialno politiko.

Škofja Loka je bila zadnjo nedeljo svečano razglašena kot samostojen srez. Akt o ustanovitvi samostojnega škofjeloškega sreza je podpisal notranji minister dr. Anton Korošec. Isti dan je izročil vodja dosedanje sreske izpostave posle novemu okrajnemu glavarju.

### Politične novice v drugih državah.

Iz revolucionarne Španije. Uporniške čete so pripravljene na zavzetje važnih mest in postojank na severu: San Sebastian in Irun, ki sta že pod topovskim ognjem. Zveza med uporniško severno in južno armado je sklenjena Nemška križarka

»Deutschland« je 16. t. m. v Malagi, ki je v rokah vlade, izkrcala posadko in strojnice, da zavaruje tamkajšnje nešpanske državljane, ki se niso mogli rešiti iz Malage. Španski levičarji so pokazali napram Nemcem neprijazno lice, a ti so postavili strojnice proti demonstrantom, ki so se razšli. Razven nemške križarke »Deutschland« so zasedrane v luki mesta Malaga tri italijanske in dve nemški bojni ladji.

Po vzgledu Španije je že zopet tik pred državljansko vojno Mehika, katero vlada predsednik Cardenas, ki je komunistično usmerjen. Prišlo bo vsakčas do krvavega obračuna med vladnimi komunističnimi organizacijami in med protiboljševiškim pokretom.

### Domače novice.

Dva pri kopanju utonila v Mariboru. Dne 17. avgusta je zahtevala Drava pri kopanju dve smrtni žrtvi. Utonil je 13 letni učenec tretjega razreda osnovne šole v Krčevini, Jožef Lubej. Lubej je bil doma iz Dolnje Počehove pri Mariboru. — Kot drugega je odnesla Drava Jožefa Cojster, 15 letnega sina strojevodje in učenca 2. razreda realne gimnazije, doma iz Studencev pri Mariboru.

Tatvine in vlom Mariborska policija je prejela 10 letnega Vladimirja Kraner, kočarskega sina od Sv. Jakoba v Slov. goricah, ker je ukradel šoferju kolo. Fant je pred dnevi pobegnul z doma. — Iz pisarne mariborskega odvetnika dr. Fornazariča v Marijini ulici je odnesel neznan vlomlec pisalni stroj. — Na Koških pri Mariboru je bilo odnešenega blaga iz branjarije gospe Marks za 600 Din. Policija je zaprla kot storilca 22 letnega elektromonterja Adama Jovana iz Petrovgrada, ki je bil zaprt v Avstriji radi vlovov.

316 žepnih vžigalnikov so zaplenili na mariborskem glavnem kolodvoru 23 letnemu zidarskemu pomočniku Jožefu Zamuda iz Slovenjgradca. Vžigalnike je pripeljal iz Avstrije in je bil skrit na osi spalnega vagona, odkoder so ga izvlekli v Mariboru.

Roparski napad. V mariborsko bolnico so pripeljali hudo poškodovanega 27 letnega posestniškega sina Martina Figeke iz Vrhol. Pozno zvečer so ga na povratku proti domu napadli trije moški. Pobili so ga na tla in so mu odvzeli 7000 Din. Napadalce so že zaprli.

Nevaren padeč z motornega kolesa. V Mariboru na Glavnem trgu je padel z motornega kolesa in si je pretresel možgane Emerik Zupanc, 27 let stari uslužbenec trgovine Lotz.

Vlom na Pohorju. Pri Sv. Antonu na Pohorju se je splazil neznanec skozi okno v stanovanje najemnika Petra Jurača. Odnesele je razno obleko, čevlje, dve denarnici in hranilno knjižico mariborske posojilnice za 17.000 Din, ki se glasi na ime Viktor Kristan.

Domačija je pogorela v vasi Skorba na Dravskem polju posestniku Mihaelu Žunko. Škoda znaša 15.000 Din.

Rudar smrtno ponesrečil. V premogovniku Lešce pri Pragerskem je v rovu padel 15 m globoko Jožef Krošl, 30 letni rudar. Kljub takojšnji prepeljavi v ptujsko bolnico je podlegel poškodbam na glavi in prsih.

V nezavestnem stanju je bil oddan v ptujsko bolnico radi padca z motornega kolesa Slavko Meštrovich, čevljarski predelavec. Hotel se je zogniti pri mostu v Ptuj kolesarju, pri tem je zadel ob kamen, padel s kolesa in se hudo poškodoval na glavi.

Najdba 52 ročnih granat. V Lescah pri Bledu je izravnaval zemljo krog škednja posestniški sin Ivan Justin. Zadel je na 52 ročnih granat, ki so bile zakopane izza svetovne vojne.

Ustrella se je v svojem lovišču pri Kamniku Helena Souvan, soproga veletrogovca v Ljubljani. Gospa je bila hudo bolna na živcih.

Opozorilo hmeljarjem. Nekateri kupci so si izmislili nov nesoliden način nakupa hmelja. Razposlali so okoli tekače, ki nudijo hmeljarjem v podpis neke »ponudbe«, kjer hmeljar nudi dotičnemu kupcu v nakup hmelj po gotovi ceni obvezno do določenega roka. »Ponudba« je obvezna le za hmeljarja, ne pa za kupca, ki bo pač prevzel blago, če bo šla cena kvišku, v obratnem primeru pa seveda ne. Tako bo na vsak način opeharjen vedno le hmeljar. Zato se vsi hmeljarji pozivajo, da teh »ponudb« ne podpisujejo, temveč dotičnega kupca ali tekača nemudoma naznanijo hmeljarskemu nadzorniku ali sreskemu načelstvu, da se proti njemu strogo nastopi in tako brezvestno izkoriščanje hmeljarjev v krali zatire.

V vsej državi najinteresantnejše razstave bodo letos gotovo na jesenskem ljubljanskem velesejmu od 1. do 13. septembra, kamor bo zlasti velika, vso državo upoštevajoča propagandna razstava »Za naš les« privabila obiskovalce iz vse Jugoslavije. Pokazala nam bo naše lesno bogastvo v primeri z drugimi državami in tudi produkcijo lesa ter stranskih produktov. Najvažnejši del razstave bo pa gotovo oddelek, kjer bo nazorno z načrti in modeli prikazana uporaba lesa v stavbarstvu in za najrazličnejše druge namene ter vsi mogoči izdelki industrije in obrti, predvsem pa tudi kemije. Njej bo priključen skoraj 10.000 m<sup>2</sup> obsegajoč živalski park z vsem živalstvom naših gozdov, obenem pa tudi mikavna razstava »Naš sodoben vrt« z večimi posebnimi razstavami cvetja, raznimi modernimi vrtovi ter sploh vsem, kar zanima našega prijatelja vrtov. Seveda na tej razstavi ne bo manjkalo tudi najlepšega sadja in najboljše zelenjave. Razstava malih živali bo spet nudila priliko, da si rejci izberó za plemo kunce, perutnino in golobe, a za razvedrilo bo skrbel veselilni prostor z velemestnim varietejem. Za Ljubljanski velesejmi veljajo 50% popusti na železnicah, ladjah in letalih. Uspeh je velesejmu zagotovljen z vsemi temi razstavami, zlasti bo pa spet privlačna sijajna razstava pohištva.

Združeno romanje k Mariji Bistriški in Mariji Lurski v Rajhenburg bo od 6. do 8. septembra. Podrobna pojasnila dobi vsakdo zastonj, če sporoči svoj naslov upravi »Po božjem svetue« v Ljubljani, Wolfova ul. 1. 999

V solčno Dalmacijo! Prijeten izlet z avtom iz Ljubljane od 21. do 26. septembra združen z romanjem v Sinj; z ladjo na otok Hvar. Ogljed vseh zanimivih krajev. Podrobna pojasnila pošlje zastonj uprava »Po božjem svetue«, Ljubljana, Wolfova 1. 1000

### Prireditve.

**Sv. Anton v Slov. goricah.** Kakor smo že zadnjič poročali, priredi naše Prosvetno društvo v nedeljo, dne 23. avgusta celodnevno proslavo svoje 40. letnice. Danes prinašamo spored: Od pol 9. do 9. ure sprejem gostov, ob 9.25 skupen pohod z godbo iz Društvenega doma v cerkev, ob pol 10. uri slovesna služba božja s skupnim sv. obhajlom članstva. Med sv. mašo sodeluje godba. Ob 13.30 godbeni koncert pred društvenim domom, ob 14. uri slovesne večernice, ob 15. uri slavnostna prireditve v Društvenem domu.

Fantje, Donačka gora vabi! Kakor že prejšnja leta, se zberejo tudi letos fantje iz rogaške dekanije na Donački gori, da se ob jubilejnim križu navdušijo za nadaljnje katoliško prosvetno delo. V nedeljo, dne 30. avgusta, ob 10. uri služba božja na prostem in zborovanje. Govori mladinski organizator g. Mirko Geratič iz Maribora in drugi. Prejšnji večer zažgemo kres, ki naj v daljavo oznanja, da so tudi fantje ob Sotli versko in narodno probujeni in se zavedajo nalog sedanjega časa. Pridite v čim večjem številu!

**Velika Nedelja.** Veliki prazniki 700. letnice naše župnije se nagloma bližajo. Takrat pridejo med nas tudi visoki cerkveni dostojanstveniki, katere bomo z vso svečanostjo sprejeli. Tako velikega mojstra in oba cerkvena kneza slovenska. Prvega sprejmemo v soboto pred prazniki. Farani se zberejo pri kapelici v Mihovcih, konjiki in kolesarji

pa gredo velikemu mojstru naproti do križa, kjer bo na klancu slavolok. Druga dva pa sprejmemo v terek zjutraj okoli pol 9. ure v Mihovcih. — Dekleta, pripravite mnogo, mnogo vencev, več kilometrov, da bo naš božji hram in njegova okolica zunanja priča naše hvaležnosti.

**Sv. Trojica v Slov. goricah.** V nedeljo, dne 30. avgusta bo ob treh popoldne v naši romarski cerkvi cerkveni koncert, pri katerem nastopi sedem cerkvenih pevskih zborov iz lenarške dekanije. Vsak zbor zapoje po dve pesmi sam, vsi zbori pa tri pesmi skupaj. Pred koncertom bo pridiga o pomenu cerkvenega petja, po koncertu pa večernice.

**Križevci pri Ljutomeru.** V nedeljo, dne 23. avgusta po rani sv. maši se vrši v Slomšekovi dvorani volilni shod, na katerem govorijo gg. glavni urednik »Slovenca« dr. Ahčin, Marko Kranjc in Franjo Žebot. Pridite vsi volilci, marsikaj zanimivega in koristnega boste slišali za bodoče volitve v občinski odbor, ki se vršijo 30. avgusta v Slomšekovi dvorani.

**Vojnik pri Celju.** Na Jernejevo, dne 23. avgusta t. l. priredi naše Katoliško izobraževalno društvo ob priliki proslavitve 25. letnice svojega obstoja ob 4. uri popoldne pred Jurčakovo kmečko hišo nad Vojnikom Jalenovo dramo v štirih dejanjih »Dom«. Med prireditvijo pa se vrši srečlov z 200 krasnimi dobitki, kakor: ura, dežnik, servisi, krasni Slomšekovi kipi, vaze itd. Srečke so po 1 Din.

**Sv. Vid na Planini.** Naša župnija uprizoni dne 23. avgusta t. l. ob 8. uri zvečer igro »Slehernike« na prostem pred cerkvijo. Čisti dobiček je namenjen za popravilo cerkve.

### Dopisi.

**Sv. Avguštin v Haložah.** V nedeljo, dne 30. avgusta obhajamo proščanje sv. Avguština. V soboto se spoveduje popoldne od 4. ure naprej. Ob 6. uri hrvaška pridiga in pete lavretanske litanije. V nedeljo ob 6. uri sv. maša. Ob 10. uri pridiga in sv. maša. Castilci sv. Avguština in ljubitelji lepega razgleda prijazno vabljeni in dobrodošli!

**Kapele pri Brežicah.** Dnevi od 13. do 16. avgusta so bili posebno znameniti za kapelske farane. Obhajali so namreč slovesno tridnevno ob 150-letnici obstoja svoje župnije. Prej pišečka po-

družnica, je postala l. 1786 samostojna duhovnija. Za ta svečani jubilej je bila vsa cerkev v okusnem zelenju od vrha do tal, pa tudi bogato nakitje zunaj cerkve je pričalo, da je Kapelčane zajelo praznično razpoloženje. Vsa čast in priznanje prirediteljem!

**Sv. Lovrenc v Slov. goricah.** Pet malih občin v župniji Sv. Lovrenca so leta 1933 ljudje nekdanjega režima strnili v veliko raztegnjeno občino Juršinci, ki je bila pravi nestvor upravne edinice. Umetno so si ustvarili večino za volitve, ozirali pa se niso na občane v Rotmanu in Grincih, ki bi imeli do Sv. Lovrenca na občinski urad le četrt ure, po njihovi razdelitvi pa morajo sedaj hoditi poldrugo uro v Dornovo, odnosno v Drbetince. Pritegnili so si Braclavce onstran Polenshaka, odkoder je v Juršince skoraj dve uri. Krajevni činitelji Jugoslovanske radikalne zajednice so se lani po nastopu vlade ljudskega zaupanja takoj zavzeli za to, da se meje te nasilno združene občine popravijo. G. notranji minister dr. Anton Korosec je tej želji ustregel ter najprej pridružil k občini Juršinci katastrsko občino Grinci, potem pa še katastrski občini Hlaponci in Rotman, odločil pa politično občino Polenshak, ki postane samostojna občina skupno z ostalimi občinami župnije. Nova občina Juršinci je dobila staro ime Sv. Lovrenc v Slov. goricah ter se ujema z mejami župnije in šolskega okraja. V tej novo urejeni občini se vrše volitve občinskega odbora v nedeljo, dne 30. avgusta. Nosilec liste JRZ je nekdanji priljubljeni župan lovrenške občine Fr. Herga, posestnik v Gaberniku. Za ljudsko zaupanje se potegujejo tudi dosedanja vladarji juršinske občine, ki so prišli na oblast v žalostnih časih nasilja nad ljudsko svobodo. Volilcem se ne bo težko odločiti. Naš kandidat je g. Herga. Na svoji listi ima zbrane naše može, ki v polni meri zaslužijo zaupanje občanov. V naših vrstah naj ne bo omahljivcev! Bodimo hvaležni tistim, ki so nam popravili zveržene meje občine. Ali se boste dali motiti od nasprotnih agitatorjev, ki plašijo ljudi, češ da bo pod Hergovim vodstvom občina zidala društveni dom za 150.000 dinarjev. Kje na Slovenskem so se katoliški društveni domovi gradili na občinske stroške? Kaj takega more trditi le zlobnost. Radovedni smo, kdaj so se ogledali nasprotniki cerkveno ostrešje, da ga hočejo naprtiti Hergu v popravilo. Najbrž ponoči, ker so



Bolgarski kralj Boris (na sredini v civilu) je obiskal olimpijsko vas pri Berlinu, kjer so bivali športniki iz celega sveta, ki so tekmovali na olimpijadi od 1.—16. avgusta.

našli vse črivo in strohnelo. Gibljejo se v takem ozračju in povsod vidijo isto barvo in sebi enako usodo. Toda ostreje je zdravo in močno in pod varno streho je lepa prenovljena cerkev. Kako se bo pa podirala streha nad JNS podružnico v Juršincih dne 30. avgusta, bomo mogli veselih obrazov opazovati po zmagi, ki jo moramo zvesti v boju kakor vedno, častno dobojevati.

## Širite „Slov. gospodarja“!

### SKUPNEGA ROMANJA SLOVENCEV K MARJI BISTRIŠKI IN V SLOVENSKI LURD — RAJHENBURG

s posebnim vlakom od 6. do 8. septembra se udeležijo tudi Hrvati.

Slovenski in hrvaški cerkveni dostojanstveniki bodo vodili romarske slovesnosti v dveh slovečih Marijinih svetiščih. — Obisk znamenite cerkve sv. Roka nad Smarjem pri Jelšah. — Popoldanski oddih v Rogoški Slatini. — Celodnevno bivanje v Zagrebu.

Med častilci Lurške Gospe, ki romajo zadnja leta v obilnem številu v Slovenski Lurd — Rajhenburg, je bila izrečena želja, da bi se Lurško romanje združilo z romanjem k Mariji Bistriški, ki je sloveče hrvaško narodno Marijino svetišče, proslavljeno z mnogimi čudeži in odlikovano s častjo bazilike. Vodstvo »Po božjem svetu« v Ljubljani želi letos to lepo misel uresničiti. Iz spreda je razvidno, da ne bo to romanje nudilo samo dovolj prilike za posvečenje duše in mnogo duhovnega veselja, ampak bo obenem poučno potovanje, ki bo nudilo obilo zanimivih doživetij in razvedrila, da bosta poleg duše zadovoljna tudi srce in oko.

Romarji se odpeljejo iz Ljubljane s posebnim vlakom v nedeljo, dne 6. septembra ob 10. uri dopoldne. Pred odhodom bo ob 9. uri v kapeli Vzajemne zavarovalnice romarska sv. maša. Na vmesnih postajah od Ljubljane do Zidanega mosta, Celja in Grobenega bo vlak stal povsod, kjer bodo čakali romarji. V Smarju pri Jelšah bo dveurni postanek; obisk znamenite cerkve sv. Roka, v Rogoški Slatini pa je določen oddih v zdravilišču, nakar se odpeljejo romarji do Zlatarja-Bistrice. V baziliki Marije Bistriške bodo romarske slovesnosti ob prihođu (večernice) in naslednje jutro. Odhod iz Bistrice v Zagreb je določen 7. septembra ob 8. uri. Pod vodstvom zagrebških Slovencev si bodo romarji ogledovali znamenitosti mesta do 5. ure popoldne, nakar se odpeljejo v Rajhenburg. V Lurški baziliki bo zvečer kratek pozdravni govor in rimska procesija z gorečimi svečkami, med procesijo pete litanije Matere božje, dne 8. septembra, na praznik Marijinega rojstva, bo zjutraj slavnostna pridiga in slovesna pontifikalna sv. maša, po sv. maši prosto dopoldne za ogled trga in okolice. Moški imajo skupni obisk samostana oo. trapistov. Popoldne ob pol enih bo slovo v baziliki: govor, litanije in poslovična pesem. Ob dveh odpelje poseben vlak proti Ljubljani, da bodo mogli romarji izven Ljubljane domov še z večernimi vlaki.

Ker gre z romarji več hrvaških in slovenskih cerkvenih dostojanstvenikov (naprošen je tudi zagrebški nadškof-koadjutor, prevz. g. dr. Alojzij Stepinac), je pričakovati, da se bodo le-tem v obilnem številu pridružili tudi verniki, kakor slovenski, tako tudi hrvaški. Naj bi ne bilo župnije, ki bi ne poslala vsaj enega romarja na to dvojno božjo pot! Preč. gg. duhovniki so s tem vladno naprošeni, da bi šli blagohotno ljudem na roko in da bi to lepo romanje priporočili s prižnice.

Vožnja s posebnim vlakom, pa naj kdo vstopi v poseben vlak na katerikoli postaji, stane 90 Din. Denar je treba poslati vodstvu najpozneje do 30. avgusta na naslov: »Po božjem svetu«, Ljubljana, Wolfova ulica št. 1. (Kdor plača za 10 romarjev, dobi eno vozovnico za poseben vlak brezplačno.) Za vožnjo z rednimi vlaki do priključne postaje na poseben vlak (do Ljubljane, Zidanega mosta, Celja in Grobenega) velja polovična vozovnica.

Duhovno vodstvo romanja je prevzel g. konzist. svetnik Janez Ev. Kalan.

Kdor želi podrobnejših pojasnil ali položnico, naj piše dopisnico na naslov: »Po božjem svetu«, Ljubljana, Wolfova 1 (pisarna »Svete vojske«). Romarske izkaznice in vse potrebno za potovanje bo vodstvo odposlalo 1. septembra. 1001

## „Slov. Gospodar“ stane :

celoletno Din 32.—  
polletno Din 16.—  
četrtletno Din 9.—

## MALA OZNANILA

### SLUŽBE:

Išče se 4—5 delovnih moči za vinogradniško delo. Rosmanit, pošta Limbuš. 1015

Viničarja s štirim delovnimi močmi se sprejme. Naslov v upravi. 1011

Majerja s tremi delovnimi močmi k živini (voli in mlada živina) se sprejme iz okolice Sv. Lenarta v Slov. goricah pri Henriku Sarnitz, posestniku pri Sv. Lenartu v Slov. goricah. 1013

Iščem viničarja, ki je izučen v vinoreji in sadje-reji s 3—4 delovnimi močmi. Meljska c. 64. Maribor. 998

Viničar, priden, s 3—4 delavskimi močmi se sprejme. Dol. Počehova 17, Maribor. 996

Boljši majer ali viničar z 3 delovnimi močmi in z enim pastirjem se išče za večje posestvo v bližini Ptuja. Vprašati pri Posojilnici Slovenski trg, Ptuj. 992

Iščem zakonski par za poljedelska dela. Pismene ponudbe na Marko Rankovič, Topola Oplenaki. 1005

Kuharica za vse se sprejme k mali družini. Kovačič, Maribor, Slovenska 10. 1003

Viničarja s 5—6 delovnimi močmi sprejme Sturm, Počehova 17, Maribor, blizu opekarne. 1002

Ključavničarskega učenca sprejme Mat. Hočevvar, ključavničarstvo, Rogoznica, Ptuj. 1010

Ofer ali viničar se sprejme. Klemencič, Sv. Peter pri Mariboru. 1008

Dekle 16—18 let se sprejme v pomoč gospodinj. Naslov v upravi lista. 1007

### LOKALI IN STANOVANJA:

3—4 dijake sprejemem v celo oskrbo. Vračunam tudi proti živilom. M. Prijatelj, Koroška c. 26-I (8), Maribor. 1002

### POSESTVA:

Malo posestvo s hišo, primerno za upokojenega duhovnika blizu župnijske cerkve in blizu kolodvora ob Savinji ali ob Paki, se kupi. Ponudbe na upravo lista. 1006

Mlin prodam ali pa dam v najem proti kavciji. Surbek Franjo, Sv. Lenart v Slov. gor. 1014

### RAZNO:

Izredno ugodna prilika za nakup najboljšega manufakturnega blaga. Flanela, okafroti že od 5 Din, flanel odeje od 22 Din, šivane odeje od 69 Din naprej, veliko izbiro pletenih jopic Vam nudi PENIC MIRA, trgovka, Maribor, Vetrinjska ul. 9. 995

Plačujem odpadke železa, baker, medenino, svinec, litino, stroje, cevi, vse uporabljivo železo po najvišji cenl. Justin Gustinčič, Maribor, Tattenbachova ulica 14. 997

Kostanjev les za tanin kupi vsako količino proti takojšnjemu plačilu po najvišji dnevni cenl Josip Grasselli, Sv. Jurij ob juž. žel. 994

Harmonij se poceni proda ali zamenja za bicikelj. Naslov v upravi lista. 1009

Kupujem čisti čebelni vosek po najvišji dnevni cenl. Miloš Oset, Maribor, Glavni trg 23. 1016

## Inserirajte!

Cenik malim oglasom.

Vsaka beseda v malem oglasu stane Din 1.— (Preklici, Poslano, Izjave pa Din 2.— za besedo.) Davek se zaračunava posebej do velikosti 20 cm<sup>2</sup> Din 1.—, do velikosti 50 cm<sup>2</sup> Din 2.50.— Kdor inserira tako, da ne pove svojega naslova, ampak mora zbirati uprava lista prijave, doplača se Din 3.— — Mali oglasi se morajo brezizjemno plačati naprej, sicer se ne objavijo. Kdor hoče odgovor ali naslov iz malih inseratov, mora priložiti znamko za Din 2.—, sicer se ne odgovarja.



Od 1. do 13. septembra 1936

## Ljubljanski veleesejem

50% popust na železnici, parobrodih, avijonih. — Na odhodni železniški postaji kupite rumeno legitimacijo za 2 Din. — Vsestranska razstava »ZANAS LES«. — Živalski vrt. Divjad v parku. — VELIKA VRTNARSKA RAZSTAVA. — Industrija, obrt, trgovina. Domače preproge. Perutnina, kunci, golobi, ribe itd. — Tekmovanje harmonikarjev 13. septembra. KRASNO ZABAVIŠČE. — Velikomestni varieté popoldne in zvečer. Vabimo vas.

Kupujte pri naših inserentih!



## VZAJEMNA ZAVAROVALNICA V LJUBLJANI

### ZAVARUJE:

POZAR  
VLOM  
STEKLO  
KASKO  
JAMSTVO  
NEZGODE  
ZVONOVE  
ŽIVLJENJE  
KARTAS

Vsak slovenski gospodar zavaruje sebe, svojce in svoje imetje le pri naši zavarovalnici. 167